



〈獨步天下〉

國立大里高中 李 暉

第三名

指導老師 謝智明

「其實我真的不想與妳為敵的。」

任昊聳了聳肩，繼續說道：「一、是因為咱們已經當了這麼久的同學了。」

他下了個腰，閃過一拳，說：「第二是因為妳很強，妳真的很強。」他還了一拳給李妍，不過也一樣，沒有擊中。

「但是沒辦法，妳是英國特工，而我是中國特工。」他嘆了口氣。

「少說廢話！這就是我們的宿命不是？」李妍不動聲色地從腰際抖出一把微型手槍，藏在手心，然後握住拳。

「宿命？我們的宿命就是為了正常人的幸福與正義戰鬥。」任昊停頓了一下之後接著說：「那麼誰來捍衛我們的正義與幸福？幹！天殺的少年特工計畫！」

這話聽起來格外淒涼，就連李妍聽到了也是動容的一愣，也許……是因為這話說到她心坎裏了？

「想拐我？」李妍隨即戒備了起來。

「拜託，我可沒有那個意思也沒有那個本事——我只是……大概就像是和老友聊聊吧。」任昊擺出一副受不了的表情。

「又或者，我們本就是老友？」他偏著頭問。

「在沒有拆開偽裝之前，我們的確是。」李妍的眼神透露出數不盡的無奈。

「老實說，也許我也希望我們是『真的』老友。又或者，我其實是想當個常人

吧。」李妍有些感嘆。

雖說如此，二人的拳頭還是毫不含糊，如同狂風驟雨的雨點般密密麻麻的落在對方身上，甚至兩人都抽不出空來（也不給對方機會）拔槍。

突然間，李妍眼中精芒一閃——「就是現在！」她暗道。

「鏘！鏘！鏘！」連續的三聲。

伴隨著任昊掛在嘴邊的微笑，李妍愣住了。

自己勢在必得的三槍居然被任昊隨手拉的一把鐵椅給擋下了？

「太小看我了吧，SIS 的零零七？」任昊挑眉。

「你究竟是誰？」李妍眉頭緊蹙。

但是任昊卻像是全然沒聽見似的，自顧自的說道：「英國零九年特款，最輕便手槍——Liter·Z，總共限產五百把，只配給A級以上特工。沒想到妳居然把這種好東西用在我身上，還真是看得起我啊！」

李妍的臉色相當難看。

「這款手槍攜帶方便，幾乎是零後座力。但是口徑只有零點二五公分，所以本身殺傷力並不強，多用於麻醉偷襲。」他瞥了李妍一眼，繼續說：「但是一般特工都接受過抗麻醉訓練，為了防患於未然，妳應該上了很強的麻藥吧？大概一顆子彈的劑量可以瞬間麻痺兩頭大象？」

「至於，我是誰？我是——MMST 的零零八。」

突然間，李妍跨了一個輕盈的箭步向前，把 Liter·Z 抵在任昊的腦袋上，輕笑：「MMST 的零零八又怎麼樣？還不是栽在我手裏？」

「你覺得你逃得過嗎？」李妍有些俏皮的眨了眨眼。

「說實在的，你們軍情六處的演技真的有待加強。」任昊招牌性的聳了聳肩。

「什麼意思？」李妍俏臉一寒。

「雖然 Liter·Z 的性能有點陽春，卻有個優點：可以一次連發三槍。只可惜，因為體積實在太小，一個彈夾也只有三發。而且……」

任昊一把搶過李妍手上的槍，輕鬆的捏碎了之後，接續說道：「妳以為妳能在我眼皮底下神不知鬼不覺的啟動 Liter·Z 自帶的通信裝置？」

任昊微微一笑，帶著有些惋惜的口氣說道：「真是可惜啊，現在這世界上只剩下四百九十九把 Liter·Z 了。」在此同時，李妍腳尖點地，利用反作用力蹬得老高，加上重力加速度，兩腳齊出，直攻任昊門面。

任昊雙手交叉，護著臉，悶哼一聲，硬生生的吃下了這一記，那強大的勁力將他的雙臂震得亂麻一把的。

豈料李妍卻像是完全不受地心引力所束一般，腰桿子一挺，居然硬生生停留在半空中！此刻李妍再無保留，雙腳連環踢往任昊，在這僅僅十數秒之內她已踢出足足數十腳！

就是她自己都覺得這也許就是她畢生巔峰之作了！

任昊暗叫一聲不妙，連忙使出太極之

中的「撥」字訣，將每一腳的力度都卸去足足兩、三成。

倉皇應戰之下，能夠化開兩、三成的力道已經是相當了不起之事。

要知道，太極是任昊在加入 MMST 之前就已經學習過的武術，而太極不僅是他第一種接觸的古武術，更是他運用得最好的一種。如今，他的太極已經不拘泥於招式之上了，幾乎可以說他的每一拳每一腳都帶有些許太極的影子。

即使這力道尚存七、八成，但是這卸去的兩、三成力道對他而言，已經足夠！

李妍只覺得腳彷彿踢在一大團棉花上面一般，一點也不踏實，好像找不到著力點似的。

此刻，異變突生——李妍感覺腳踝一緊，低頭一看，她的腳業已被任昊有力的雙手緊緊扣住了。

任昊輕喝一聲，腰一扭，借力使力，將李妍狠狠的甩到了地上。

「好潑辣的妞啊！」任昊拍了拍自己一身黑色勁裝上的白色鞋印。

「不過，妳大概也好不到哪裏去吧，看起來還真他媽的痛。」連他自己看到都頭皮發麻了。

李妍在落地的瞬間強忍住疼痛，迅速的翻滾了一圈之後躍起，防止任昊開槍命中她，然後在她的手中像是變戲法一般，憑空出現一把全黑，甚至黑到發亮的手槍。

「喲，不錯嘛。零七年德國經典款的沙漠之鷹。」任昊有些新奇的說。

然後李妍只看到任昊左手輕描淡寫的一抬，伴隨著「喀」的一聲，覺得自己手上的重量忽然變輕，再定睛一看——自己的手正握著少了槍管的半截槍身。

地上則安詳的躺著另一半槍的屍體和一柄約七公分長的合金小刀。

「飛刀？」李妍皺眉。

「嗯哼。」任昊含笑點頭，手裏把玩著一柄亮晃晃的飛刀。

「這把刀，削鐵如泥是不敢說啦，不過削人肉如泥肯定是沒問題的。」李妍臉色變得慘白，任昊飛刀技巧的精準度和速度都是她前所未見的。

「Farewell。」任昊嘴角緩緩上揚。

不知道是不是李妍的錯覺：剛才任昊嘴角上揚的弧度貌似和飛刀脫手時的弧度完全吻合？

千鈞一髮之際，李妍從右腳鞋底夾層抽出了另一把備用的沙漠之鷹，對著那宛若死神鎌刀的飛刀開了一槍，精準的擊中刀鋒。

飛刀被改變了路徑，「嗖」的一聲，從她耳邊擦過。

死亡，在那一瞬是可以這麼容易的。

一粒斗大的汗珠從李妍耳後細鬢處順著白皙的粉頸流下，滲入那完美的體現了她窈窕身材曲線的棉質T恤裏。

「妳覺得妳還能這麼好運嗎？」任昊冷笑，閃身出現在李妍背後，順手射出三柄飛刀。

李妍來不及一一瞄準，只能憑粗略的感覺連開八槍，這甚至有些病急亂投醫的意味了。

這是一場不公平的賭博，如果李妍輸了，她的生命將被剝奪；贏了的話，等待著她的，是下一輪的奪命飛刀。

「鏘、鏘、鏘」

清脆的三聲以及原本整齊劃一，卻突然偏移的三道銀光宣告了這次死神將暫時放過李妍。

「再來！」任昊大喝，並躍起射出一柄飛刀。

李妍感受到前所未有的威脅鋪天蓋地的朝她襲來。

這一刀的力道恰到好處，在精準度的確保之下，發揮了最強大的力量，甚至連周遭的空氣都被切割成了真空狀態！而這強大的力量不僅僅是就殺傷力而言，它更是表現在那驚人的速度上。

如果這刀並不是衝著李妍而來的，那麼身為特工的她絕對會著迷於那象徵著力與美最完美結合的奪命飛刀。

它不但是武器，更是一件藝術品，是一件將要用李妍的生命作為代價寫下的藝術！李妍現在只希望他媽的剛才任昊打了個哆嗦，不小心射偏了！

但是這顯然不大可能。

「砰砰砰砰砰砰！」一連串密集的開槍聲，李妍緊緊的抓住了手上的沙漠之鷹，這是她目前所能把握的最後一線生機。

雖然這六槍著實都命中了，可是充其量也只是讓飛刀從正中眉心變成偏移兩公分罷了。

但，可別忘了，李妍可是名卓越的特工！她爆發出前所未有的速度，以右腳為圓心，整個人在零點零五秒之內轉了四分之一個圓，然後以一個極為怪異的姿勢扭曲了自己的身體，力挽狂瀾！飛刀以不到零點五公分的距離緊貼著她的額頭呼嘯而過。

不能說她是毫髮無傷，因為甚至有幾根瀏海被尖銳的刀鋒削斷，透出微香的亞麻色髮絲散落在地上，煞為美麗。

「從妳開火的聲音判斷，妳好像沒子彈了？」任昊掏出最後一柄飛刀。

「沒想到妳居然把德製經典沙漠之鷹

的彈量從十二發改成了十五發，真是出乎我意料之外啊。幸好我誤打誤撞，逼出了妳這暗藏的秘密武器，否則我大概已經命喪妳的槍下了吧。」任昊聳了聳肩。

「不愧是英國首席少年情報員，妳的確是個可敬的對手。」任昊認真的說。

「可惜，我還有一柄飛刀，但是妳沒有子彈了！就在這裏了結吧！」他恢復了玩世不恭的笑容，手上飛刀輕描淡寫的射出——直取李妍的心臟！

「該死的！」李妍奮力擲出手上重達一點八七公斤的沙漠之鷹，卻被任昊的飛刀輕易的切成了兩半，而飛刀的方向完全沒有受到影響，只有速度稍微減弱罷了。

這個減弱造成的影響也不大，差別大概就是沒入心窩四點五公分跟三公分之間的差距而已吧！

李妍一咬牙，腳往地上一蹬，一柄先前落在地上的飛刀向前方八十度角筆直地飛去。

兩柄刀「匡啣」一聲地交會，任昊射出的飛刀不論是方向或是力道都大受影響，但不幸的是：那柄飛刀直朝她眉心上方兩公分而去！

李妍一個俐落的朝天蹬，利用金屬鞋頭將飛刀踢開！

時間看似很長，實際上是在零點七秒內，也就是一次眨眼內發生的事。一切動作行雲流水，彷彿早被李妍計算好一般。

李妍在朝天蹬的過程中順勢從胸口掏出一把克拉克手槍，對準著任昊。

「你覺得你快得過子彈嗎？」李妍笑了笑。

「不能吧。」任昊聳了聳肩，有些狡黠的眨了眨眼。

李妍幾乎是在同一時間朝著任昊五個要害各開了一槍，由此可見她在槍械的使用上是多麼的出神入化。

如果任昊硬要閃躲的話，頂多只能避開兩槍，剩下的三槍肯定會毫不留情的射入他的身體，讓他喪失戰鬥能力！

可惜世界上不但沒有後悔藥可以吃，更沒有所謂的「如果」！

只見任昊在火舌初吐的那一瞬間，身形一動！他像是提前知道了李妍開槍的位置一般，有驚無險的躲過了！

「我快不過子彈，但是我能比開槍的人還要快！」任昊繞著李妍高速地奔跑著，讓李妍連瞄準的機會都沒有。

李妍改良過後的克拉克手槍像是亂槍打鳥般的火舌狂吐，但始終未見成效。

她已經數不出自己射的子彈是第幾發了，不過她能從自己開槍的聲音判斷出還有兩顆子彈。

她先後擲出兩枚自己手頭僅有的速爆微型手雷，把任昊逼得往上一跳，兩枚子彈分別射往他的腳踝和膝蓋！

任昊人在半空中身形一滯，來不及躲避，只能身體微微一偏，試圖降低傷害。

第一顆子彈嵌入他的腳踝上方一公分處，痛得他冷汗直流，另一顆則從他的膝蓋表面擦過，留下了一道灼痕。

他有點勉強的站了起來，伴隨著自信的微笑，說：「妳沒有子彈了吧。」

然後從褲袋摸出一把銀白色的小手槍，槍身上刻著一行飄逸的豆芽菜字母。

「Liter·Z」李妍驚呼。

「怎麼可能！」

「怎麼不可能？」任昊用手比了比自己，然後吐出了幾個讓李妍驚訝不已的字：

「SIS，零零四。」

「你這個叛徒！走狗！混帳！王八蛋！……（以下省略千餘字）」李妍面如死灰。

任昊愜意的聳了聳肩，說道：「我不是叛徒，我是個間諜。」

然後他面色一寒，語氣也跟著轉冷：「反倒是妳，難道忘了自己是個華夏民族的人？究竟誰是走狗？」他強大的氣勢有點震懾住了李妍。

「你覺得你射得到我嗎？既然你已經暴露了身分，那麼你的死期就不遠了！」李妍踏起了Z字碎步，為自己爭取機會和時間。

Z字碎步是軍情六處最得意的作品之一，而令人驚訝的是，它並不是什麼高科技產品，而是一種步伐。

但這步伐可是大有來頭，它是傾世界上許多頂尖的物理學家之力所打造而成。每一步之後都有逾二十五種的變化，每一種變化都經過精密的計算，能夠最有效的避開來自四面八方的子彈。

而且這Z字碎步不但行進快速，行進過程中更是幾乎沒有聲音，可以阻絕對手聽音辨位的能力，所以又稱為「無聲步」。

在SIS中，另一種和Z字碎步齊名的，便是「S字蝴蝶步」。

這是屬於近身搏鬥的一種分支，多半配合小刀、匕首等武器。這種步伐主要強調的是靈活，運用得當的人可以從容的遊走於對手四周，讓對手捕捉不到自己的身影；或是將對手狠狠的巴住，怎麼甩也甩不掉。

李妍一開始並未使用S字蝴蝶步就是怕洩漏出身分，豈料任昊早就摸清了她的底子，之後又苦於沒有機會貼近任昊發動攻

擊。

任昊甚至毫不避諱的說出了自己MMST的身分，這代表著他有百分之百的把握擊敗李妍。

「妳覺得，我會害怕SIS的追緝嗎？妳以為，妳能全身而退嗎？」任昊再次散發出的強大氣勢讓李妍有了「眼前的這個男子或許真無所不能」的錯覺。

任昊在抬起右手的瞬間，連瞄準都沒有，就朝李妍送去了三發子彈。

這三發子彈精確無誤的封鎖住了李妍接下來可能的所有去向，就像一張正張開的大網朝她襲去！李妍巧妙的憑藉著窗外射入的正午刺眼陽光，在三發子彈上的反射判斷出子彈的位置，向右身子微微一側，然後用錶擋住自己的左邊肩膀。

第一發子彈以微小的距離從她手肘旁擦過，第二發則被金屬表面攔截——但是最後一發無情地貫穿了她的牛仔褲，專為Liter·Z特製的針狀麻醉子彈埋入了她的大腿。

沒有任何懸念，她「碰」地一聲倒地。

「我的眼睛，就是準心。」任昊對著已經昏厥的李妍緩緩地說。

其實就算是世界上十大被公認最強大的狙擊手，也不可能在完全沒有瞄準的情況下，達成百分之百的命中率，他們所能做的，只是將瞄準的時間壓縮到無限趨近於零罷了。

那麼，任昊是如何做到的呢？

這就得歸功於MMST的訓練了。

這種新式的「槍控術」是結合了中國古武術而成的。他們將投擲暗器的準頭應用在槍械上，在握住槍的同時便和槍融為一體，此時人便是槍，槍便是人了，再將他們敏銳

的感官延伸出去，如同槍的準心一般。

不過，當然也只有像任昊這樣子練到了爐火純青、出神入化的地步的人，才能如此隨心所欲的使用槍枝。至少，對其他人而言，這種方式能大幅度提升射擊時的精準度。

任昊慢慢的走向了李妍，蹲在她身旁，有些憐憫的凝視著她。

「也許只有現在的妳，是真正的妳；也許只有現在的妳，能夠毫無顧忌的卸下偽裝。」他揉了揉有些濕潤的鼻子。

然後他熟練的搜了李妍的身，拆掉了七個小型信號器，以防萬一，還在她身上裝了個信號屏障器。

「對妳而言，這也算是解脫了吧！」任昊頗有深意的看著李妍，心裏不知道在想些什麼。

他從衣服的內袋掏出了一個方型的小盒子，將盒子打開，裏頭是一面鏡子和數十片肉色的薄片。

他挑出了其中的一片薄片，然後揉一揉，讓它恢復了彈性，再把它覆蓋在臉上，對了鏡子搓一搓，拉一拉，一張洋人的面孔逐漸成形。

如果現在有任何一個 SIS 的研究員看到的話，肯定是驚訝的連嘴都闔不攏了。

SIS 還在半成品階段的矽膠人皮面具居然已經被 MMST 研究出了成品？

MMST 之所以能在短短百年間趕上 SIS 等老字號的特務機構，並不光是因為它們將中國武學去蕪存菁，創造出各種搏鬥技術，更要感謝來自各地的華人科學家的投奔，以及他們所帶來的高科技產品作為後盾。

然後他放上兩片墊肩，讓自己從一個中等身材的東方人變成一個看起來人高馬大的

老外。他清了清嗓子之後，開啟了 SIS 配發的通訊器，看到面前憑空出現了一面直立的虛擬螢幕之後，他操起了一口道地的英文：

「……噢，是的！我們的對手實在是太狡猾了，他們人數眾多，而且零零七也被對方解決了。等我趕到的時候，零零七已經被帶走了。就連我也調查不出他們的底細。不！千萬不可以派人過來！這樣會暴露出我們的身分的！我有辦法脫身，只不過可能要避上一陣子了……」

向軍情六處做完假報告之後，任昊切掉了通訊了，有些自嘲的笑道：「你們永遠也不會知道，真正狡猾的，是 SIS 的零零四……」

「妳說的對，宿命……」他有些慘然的笑了笑，嘆了口氣，在自己的手錶上按了幾下，眼前又出現了一個螢幕，不過這次是接通了和 MMST 的聯繫。

「嗨！咱們的零零八情報員先生。」螢幕那端。

「你一定要叫我的數字代號嗎？這樣聽起來很疏遠耶！」任昊抱怨。

「好吧，那麼……雷霆逐日先生？」

「拜託，這還是代號。」任昊兩眼一翻。

「好啦，任昊，能不能先把你那身裝扮換掉啊？洋鬼子的樣子看了就噁心。」

「媽的，陳穎，你也知道噁心啊？我還得一天到晚和洋鬼子打交道呢！罷了，先不談這個，SIS 的零零七我已經解決掉了，派人來帶走吧。而且我的腿中了兩槍，不過還頂得住。」任昊一邊說，一邊面具和墊肩收了起來。

「能讓你受傷？難道你把飛刀用完了？零零七還真是個狠角色啊。」陳穎有些

驚訝。

任昊只是稍微揚了揚眉，沒有說話。他此刻的心情不是太好，這當然不是因為他遇到了李妍，這個強勁的對手。而是他很清楚 MMST 對於戰俘一向是如何處理的，那是多麼令人髮指的手段。

「她……也是個可憐人。」任昊說。

陳穎愣了一下，然後他的聲音變得低沉，說道：「你忘了嗎？你——是個特工。」

「況且，又有誰是不可憐的呢？」陳穎嘆了口氣。

「罷了罷了，不聊了，第二十五小組就要到了，你撐一下吧。」他按了個按鈕，切斷了聯繫。

「我本來就不是個合格的特工吧，我實在是沒有辦法成為一個只有理性的任務機器。」任昊自言自語著。

「或許，在我的潛意識裏，是想被她殺死的吧……」

他看著懷裏四柄沒有用到的飛刀。

許榮哲
評語

此篇是參賽作品之中，情節最集中的一篇，作者很認真的在寫中國特工和英國特工的戰鬥，十分精采。結尾之處的人性處理也十分動人，但問題就出在這兩個優點沒有緊密的融合起來。如果能在戰鬥時，就利用各式各樣的方法，將生死之戰不知不覺的滲入人性思索，如此一來，這篇作品的層次必然會提高不少，否則結尾的人性處理將成空，沒有說服力，是刻意營造出來的，而不是任昊這個人會做出來的。